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PRESIDENTE: SR. DELEGADO CAMARGO 

            SR. ALEX REDANO 

    SR. ALAN QUEIROZ 

 

SECRETÁRIO: SR. EYDER BRASIL 

    

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 37ª Sessão Ordinária da 3ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão anterior.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - (Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior)  

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

(Às 09 horas e 37 minutos, o Senhor Delegado Camargo passa 

a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, nobre 

Deputado Eyder Brasil, secretariando com maestria nossos 

trabalhos. Agradecer a presença também do nobre Deputado 

Delegado Camargo, aqui de forma presencial. Também está 

chegando aqui o Deputado Alan Queiroz. Acabamos de falar 

também com o Deputado Delegado Lucas.  

Nós teremos importantes projetos, então peço atenção de 

todos os pares. Nós temos dez presenças. Quem mais puder 

registrar a presença, as pessoas que estão nos acompanhando, 

os chefes de gabinete, assessores, avisar seu respectivo 

parlamentar.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Alguém 

gostaria de discutir? Não havendo observações, dou-a por 

aprovada e solicito a sua publicação.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente, 

Deputado Cirone Deiró, registra minha presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a presença 

do Deputado Cirone Deiró. E peço atenção, Deputado Cirone, 

um projeto que você sempre está cobrando aqui. Talvez, 

talvez, se o Deputado Delegado Camargo abrir mão da vista, 

nós iremos pautar esse importante projeto para os 

comerciantes, para os empresários de Rondônia, que é do 

Refaz.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, questão de 

ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor.   

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, eu nunca 

falhei na minha palavra aqui.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu sou testemunha 

disso, meu irmão.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Nem com os colegas, nem com a 

população de Rondônia que me elegeu. E na Sessão de ontem, 

eu falei que hoje cedo eu iria acordar para estudar o 

projeto, e assim me comprometi e fiz. Inclusive fiz uma 

análise detalhada, estou aqui com quatro folhas do projeto. 



Já o li, já entendi, tenho total condição de devolvê-lo para 

apreciação dos colegas.  

No entanto, irei discursar, explicando para toda a 

população e para todos aqueles que votarem que saibam o que 

está sendo votado aqui. Isso aqui irá afetar gravemente as 

finanças públicas do Estado. E eu estou avisando. Inclusive 

pode implicar em responsabilidade de improbidade 

administrativa do Governador. Compulsivo. Presta atenção.  

Ei, Casa Civil, Sefin, Sepog, PGE, isso aqui é grave. 

Eu vou notificar os órgãos de controle. A meu ver, pode 

acarretar, inclusive, impeachment do Governador. Só não vou 

falar como vou colocar no papel. Vou pedir para juntar no 

processo, mas pode votar, não tem problema, cada um com seu 

CPF.  

Então, devolvo a vista e vou pedir à Mesa que acoste 

aos autos a análise desse projeto. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Delegado Camargo. Eu quero aqui salientar a postura do 

Deputado Delegado Camargo. Aqui no Parlamento sempre que fez 

compromisso, sempre, honrou 100% das vezes. Então, parabéns 

pela sua postura. O Deputado Delegado Camargo, o que ele não 

concorda, ele já fala “olha, não concordo.”. O que ele vai 

estudar, ele fala “Não, vou estudar, vou apresentar.”. E 

ontem ele fez o compromisso de estudar, acordar hoje bem 

cedo e devolver à vista.  

Então, em tempo recorde, está devolvendo a vista. E 

peço atenção a todos os deputados desse projeto que, eu creio 

que a maioria dos deputados aqui tem recebido cobrança. Eu 

tenho recebido cobranças há muitos dias já, há muito tempo 



já, para regularizar essa questão do Refaz e dar a 

oportunidade aos nossos empresários do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Registra a 

presença, Senhor Presidente, do Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrada a 

presença do ilustre Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - 

Registrar a presença do Deputado Luis do Hospital por favor.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrando a 

presença do Deputado Luis do Hospital.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Registra 

a presença do Deputado Jean Mendonça, não sei se foi 

registrado ou não.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrando a 

presença do Deputado Jean Mendonça.  

Presidente, não há Expediente recebido e vou partir 

agora para ler as Proposições recebidas.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor aos membros da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais - APAE de Alta Floresta D’Oeste, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense: 

- Adriana da Silva Hemerly;  

- Maria Aparecida da Silva Batista; 

- Erica de Castro Machado Gomes; 

- Wallascley Nogueira Pimenta; 

- Leydianne Gonçalves de Lima; 

- Fernanda Marques de Aguiar; 

- Marta Ferreira da Silva; 

- Vânia Vilas Boas Rosa de Mendonça; 

- Gilmário Oliveira de Souza; 

- Noberto Sátimo; 

- Genivaldo do Nascimento Lima; 

- Marciano Alves dos Santos Boldt; 

- Susana Maria Senadias da Silva; 



- Natália de Moura Santos; 

- Adriana Janes da Silva Mendes; 

- Juliana Ratayczyk Nakonierczjy Fuzari; 

- Waldemar Bellei; 

- Israel Pereira Nogueira; 

- Hudson Alves Nogueira; 

- Ariany Santos da Fonseca; 

- Fabiano José da Silva; 

- Tiago Bemonte Nascimento; 

- Moacir Almeida de Oliveira Junior; 

- Aparecida Gonçalves de Souza; 

- Ângela Feliciana e Silva Fugita; 

- Osmar Beraldo; 

- Regiane dos Santos; 

- Cleuza Tolotti; 

- Rosilene Coelho de Macedo; 

- Carminha Codeco Dutra; 

- Marta de Paulo Will; 

- Valéria Inácio Martins; 

- Renato Ferreira de Melo; 

- Cristiane Brito Bento; 

- Regiane Aparecida Pancine dos Santos; 

- Celnice Nunes Vieira Krause; 



- Rosileia de Oliveira Branco; 

- Antônia Holanda da Silva Garcia; 

- Ana Lúcia Rodrigues Cardoso; 

- Edineia Aparecida Moreira; 

- Cleide Aparecida Souza; 

- Geralda Pereira dos Santos; 

- Jacilene Maria de Lima Ferrari; 

- Lizandra Cristina Becker; 

- Maria Aparecida da Silva Gonçalves; 

 

- Marilene dos Santos. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor aos membros da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais - APAE de Santa Luzia D’Oeste, pelos relevantes 

serviços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia:  

- Alexandra Ferreira de Souza; 

- Alice Fagundes Silva Moreira; 

- Claudineia Batista de Souza; 

- Denize de Oliveira Alves; 

- Diva de Oliveira; 

- Elizeu Almeida Petersen; 

- Francisco Leite de Souza; 

- Ivanilton Ferreira Neves; 



- Ivonte Gomes da Silva Souza; 

- Josiane Cassia de Almeida; 

- Lucimar Pedro; 

- Maria Ferreira de Souza; 

- Maria Lucineide Andrade de Oliveira; 

- Milândia Mores; 

- Nilzete Leite; 

- Rosineide Noronha Luz de Oliveira; 

- Valceli Antunes de Oliveira Cardoso; 

- Valquíria Barbosa de Lana; 

- Vera Lucia Aguiar de Souza Bezerra. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 

Estado de Rondônia, às seguintes pessoas: 

- Claudia dos Santos Silva; 

- Joivan Aparecido Godoy dos Santos; 

- Jani Dâmaris Karnopp Eller; 

- Dilcilene Cavinato da Silva Rosado; 

- Luiz Fernando Lopes da Cunha; 

- Ereni da Luz Ribeiro; 

- Rosilene de Jesus da Silva; 

- Ronaldo Aguiar Santos; 

- Ruth Lúcia Kruger; 



- Maria Cristina Barros; 

- 2º SGT BM Renato Gonçalves de Souza; 

- Simone Besen dos Santos; 

- Tenente Coronel Odoni Savegnago Lopes; 

- Bruna de Souza Garcia; 

- Saelen Medeiros da Silva Lins. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2019, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2020, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 



e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2021, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2022, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2023, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 



e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2024, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, informações acerca da estrutura 

institucional, efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura, 

orçamento, investimentos, tecnologia e indicadores de 

desempenho operacional da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia, referentes ao ano de 2025, conforme metodologias 

de órgãos nacionais de referência em estatísticas de 

segurança pública, tais como SENASP e Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2025, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 



e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2024, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2023, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2022, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 



e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2021, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio da Superintendência de 

Polícia Técnico-Científica – POLITEC, sobre efetivo, gestão 

de pessoal, infraestrutura laboratorial, capacidade 

operacional, orçamento, investimentos, capacitação e 

indicadores de produtividade e desempenho pericial, 

referentes ao período do ano de 2020, conforme metodologias 

e padrões adotados pela Secretaria Nacional de Segurança 

Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2019, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 



Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2020, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2021, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2022, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 



investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2023, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2024, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil — DITEL 

e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania de 

Rondônia - SESDEC, por intermédio do Comando-Geral – CBMRO, 

acerca do efetivo, gestão de pessoal, infraestrutura 

operacional, frota, cobertura territorial, orçamento, 

investimentos, capacitação, desempenho operacional e 

indicadores institucionais do CBMRO, no ano de 2025, conforme 

metodologias de cálculo e padrões adotados pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública — SENASP. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor aos Profissionais do Programa de Apoio às 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte de Rondônia - 

PROAMPE, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia, aos seguintes senhores:  

- Rosemeire de Assunção; 

- Fabio Aparecido dos Santos;  



- Bruna Poliana Assis; 

- Rafael dos Santos Mendes; 

- Marilene da Costa; 

- Wesley da Silva Barbosa;  

- Poliana Santos de Mata Lima;  

- Leandro Costa de Souza; 

- Marinês Cardoso Leite; 

- Elisangela Fernandes da Silva;  

- Cleiton Rodrigo de Costa Leite;  

- Marta de Almeida Ribeiro; 

- Sergio Ferreira de Souza; 

- Josiel Faustino da Cruz; 

- Claudiane Carmo Soares;  

- Cleonira Almeida Brito; 

- Genivaldo Neris da Silva;  

- Marcelo Brandão de Andrade;  

- Janina Guacarani Baracho;  

- Maria Claudilene Silva Corrêa;  

- Leuzina Louback; 

- Telma Luisa dos Santos Teixeira;  

- Elvis Emerson Sotocorno; 

- Lucas Jhônatas Torrente Louback Silva;  

- Marcelo Martins Ferreira; 



- Jacob da Silva; 

- Andreia Lima de Paula;  

- Gabriel Souza Almeida;  

- Taíze de Almeida; 

- Diolga Cláudia Roca Evencio da Silva;  

- Jaqueline Rego Matis; 

- Tatiane Torres Querós;  

- Cristhielle Gouveia de Oliveira; 

- Poliana Cristina Rosa da Silva;  

- Ivonete Pejara Ramo; 

- Sebastião Vitor Wicisneki;  

- Aline Rossani de Carvalho Padial;  

- Alex Pinheiro dos Reis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Títulos 

Honoríficos aos Magistrados do Estado de Rondônia, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Institui 

a “Comenda Sagrada Família” a ser outorgada a casais que, 

mediante Certidão de Casamento, comprovem 25 (vinte e cinco) 

anos ou mais de união matrimonial.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Dispõe sobre a 

Política Estadual de Gestão, Descarte, Logística Reversa, 

Reaproveitamento, Reciclagem e Rastreabilidade de Baterias 

de Veículos Elétricos - BVE, no Estado de Rondônia, e dá 

outras providências.  



- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL. Requer informação à Sedam, com cópia à ANA 

(Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico), informações 

e documentos técnicos acerca da possível relação entre a 

operação de usinas hidrelétricas instaladas na bacia do Rio 

Madeira e os recentes episódios de alagamentos que afetaram 

a BR-425, nos trechos entre Nova Mamoré e Guajará-Mirim, 

incluindo séries históricas hidrométricas, estudos 

ambientais. Registros operacionais, mapeamentos oficiais e 

demais elementos necessários à avaliação dos impactos no 

regime hídrico regional. 

- PROJETO DE LEI DOS DEPUTADOS EYDER BRASIL E IEDA CHAVES. 

Estabelece medidas para garantir o acesso seguro e eficaz ao 

spray de extratos vegetais como instrumento de legítima 

defesa para mulheres no âmbito do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Institui o 

Dia Estadual do Hip Hop no âmbito do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura — SEAGRI e à Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

- EMATER-RO, a adoção de medidas administrativas destinadas 

a assegurar que todas as aquisições de leite realizadas pelos 

órgãos e entidades da administração pública direta e indireta 

do Estado de Rondônia sejam feitas exclusivamente de leite 

produzido em território rondoniense. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Institui o 

“Programa Hip-Hop nas Escolas” na rede estadual de educação 

no âmbito do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Dispõe sobre o 

reconhecimento, a proteção e a garantia de bem-estar ao 

animal comunitário no âmbito do Estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a disponibilização de 

curso de Educação Financeira, por meio da Escola do 

Legislativo de Rondônia - ELERO, no Município de Porto Velho 

- RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado de Saúde – SESAU, informações e 

providências urgentes acerca do atendimento prestado às 

mulheres em menopausa e climatério, através da rede estadual 

de saúde.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à 

Secretaria de Estado da Educação - SEDUC, informações acerca 

da quantidade de escolas da rede estadual que ofertam a 

Educação de Jovens e Adultos (EJA), bem como a realização de 

estudos técnicos e pedagógicos voltados à implementação de 

salas de acolhimento para os filhos de estudantes da 

modalidade. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado de Saúde – SESAU, informações e 

providências urgentes acerca da previsão de concursos na 

área da saúde para a contratação de profissionais.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania – 

SESDEC, informações e providências sobre o protocolo adotado 

pela Polícia Civil de Porto Velho – RO em caso de afastamento 

para tratamento de saúde mental e assistência ao servidor. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Secretaria de Estado da Segurança, 



Defesa e Cidadania — SESDEC, à Policia Civil do Estado de 

Rondônia e ao Instituto de Identificação Civil e Criminal do 

Estado de Rondônia-IICC, informações acerca da emissão da 

Carteira de Identidade Nacional (RG) na Região do Madeira-

Mamoré.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — 

SESDEC, informações e providências sobre as ações, programas 

e medidas já adotadas e aquelas previstas para o 

enfrentamento da criminalidade, a reestruturação das forças 

de segurança pública e o fortalecimento da inteligência 

policial no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, que sejam prestadas 

informações referentes à convocação dos aprovados do 

Concurso da Polícia Civil - Edital n° 02/2022/PC-DGPC, 

incluindo cronograma, previsão orçamentária, quantitativo de 

convocados e demais esclarecimentos.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretaria Estadual de Finanças — SEFIN, relatório 

de quais empresas de transporte de passageiros por aplicativo 

encaminharam à SEFIN a relação de motoristas cadastrados, 

contendo o quantitativo de corridas realizadas, para fins de 

comprovação do exercício da atividade e concessão de isenção 

de IPVA.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a 

política de luta contra a discriminação à criança, ao 

adolescente e ao adulto com deficiência nas instituições 



públicas ou privadas de qualquer modalidade de ensino no 

Estado de Rondônia, e dá outras providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Declara de 

Utilidade Pública a Liga de Amadores Brasileiros de Rádio 

Emissão — LABRE-RO.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Autoriza o Estado 

de Rondônia a credenciar farmácias e drogarias privadas para 

o fornecimento complementar de medicamentos eventualmente 

indisponíveis na rede pública de saúde e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Garante a 

realização de adaptações no ambiente escolar para assegurar 

a inclusão e o atendimento adequado de estudantes com 

transtornos do neurodesenvolvimento nas instituições 

públicas de ensino do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Institui o 

Programa Estadual de Assistência Integral à Obesidade e ao 

Diabetes mellitus Tipo 2 - DM2 no âmbito do Sistema Único de 

Saúde - SUS do Estado de Rondônia, e dá outras providências.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora o deferimento para a realização de Sessão Solene a 

ser efetivada dia 15 de dezembro de 2025 às 09:00, bem como 

a reserva do Plenário da Casa, para a entrega de Honrarias 

e Homenagens, conforme PDLs 1023/2025, 944/2025, 943/2025, 

915/2025 e Requerimento 3014/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora Voto de Louvor ao Sr. Gedson Emerick Estanislau, 

fundador da empresa GEE Bonés, pelos relevantes serviços 

prestados ao empreendedorismo local e nacional, conforme 

passa a expor.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora Voto de Louvor à Empresa GEE Bonés, em razão das 

relevantes contribuições social, econômica e empreendedora 

prestada ao município de Ouro Preto do Oeste e ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Audiência Pública, a ser realizada 

no dia 12 de dezembro de 2025, às 14h, no período da tarde, 

com a finalidade de debater a Lei de Organização Básica (LOB) 

e a Lei de Promoções da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor ao Tenente Coronel David Antônio Marques, por ocasião 

de sua assunção ao Comando do 5° Batalhão de Engenharia de 

Construção — 5° BEC.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor os Militares do Batalhão de Polícia Ambiental (BPA), 

do 11° Batalhão de Policia Militar (11° BPM) e do 1° Batalhão 

de Policia Militar (1° BPM) pela ação heroica e coordenada 

no resgate de vítimas de acidente de trânsito na BR-364, no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à empresa Jusarah Aeroagrícola, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos cidadãos que por suas trajetórias exemplares e 

contribuições significativas ao desenvolvimento do Estado de 

Rondônia, sendo este em complementação ao Requerimento n° 

3013/2025.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a concessão de Voto de Louvor 

ao senhor Antônio de Almeida Sobrinho, Engenheiro de Pesca 

do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Rondônia 

— CREA.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a concessão de Voto de Louvor 

ao senhor Edison Rigoli Gonçalves, Presidente do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer a 

aprovação de Voto de Louvor a Senhora Valdetina Alves da 

Silva Mattos, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico do Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Médico Dr. Viriato Moura.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico do Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Engenheiro Giuliano Domingos Borges.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Dr. Benedito Antônio Alves, nos termos do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Pastor José Pocidônio Aparecido da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene destinada 

à entrega de Título Honorífico de Cidadão do Horário do 



Estado de Rondônia ao Senhor Luiz André de Oliveira Carvalho, 

a ocorrer no dia 11 de dezembro de 2025, às 10h, no Auditório 

dessa Casa de Leis.  

Lida as Proposições recebidas, Senhor Presidente. 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Presidente, 

registra a presença Deputado Ieda Chaves, por favor. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrando a 

presença da nobre Deputada Ieda Chaves. 

 

(Às 10 horas e 01 minuto, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Alan Queiroz) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Muito obrigado, nosso 

Secretário Deputado Eyder. Parabenizar sempre pela 

participação conosco na Mesa, nos ajudando, nos auxiliando. 

Da mesma forma, o Deputado Delegado Camargo, que está 

também conosco na Mesa; todos os deputados que estão 

presentes, Pedro Fernandes, e os demais que estão de forma 

online. 

Peço nesse momento, que o Senhor Secretário proceda à 

leitura das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 

Requerimentos legislativos que serão lidos e apreciados em 

bloco. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTOS 

DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos 



termos regimentais, a concessão de Votos de Louvor aos 

membros da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - 

APAE de Alta Floresta D’Oeste, pelos relevantes serviços 

prestados à sociedade rondoniense: 

- Adriana da Silva Hemerly;  

- Maria Aparecida da Silva Batista; 

- Erica de Castro Machado Gomes; 

- Wallascley Nogueira Pimenta; 

- Leydianne Gonçalves de Lima; 

- Fernanda Marques de Aguiar; 

- Marta Ferreira da Silva; 

- Vânia Vilas Boas Rosa de Mendonça; 

- Gilmário Oliveira de Souza; 

- Noberto Sátimo; 

- Genivaldo do Nascimento Lima; 

- Marciano Alves dos Santos Boldt; 

- Susana Maria Senadias da Silva; 

- Natália de Moura Santos; 

- Adriana Janes da Silva Mendes; 

- Juliana Ratayczyk Nakonierczjy Fuzari; 

- Waldemar Bellei; 

- Israel Pereira Nogueira; 

- Hudson Alves Nogueira; 

- Ariany Santos da Fonseca; 



- Fabiano José da Silva; 

- Tiago Bemonte Nascimento; 

- Moacir Almeida de Oliveira Junior; 

- Aparecida Gonçalves de Souza; 

- Ângela Feliciana e Silva Fugita; 

- Osmar Beraldo; 

- Regiane dos Santos; 

- Cleuza Tolotti; 

- Rosilene Coelho de Macedo; 

- Carminha Codeco Dutra; 

- Marta de Paulo Will; 

- Valéria Inácio Martins; 

- Renato Ferreira de Melo; 

- Cristiane Brito Bento; 

- Regiane Aparecida Pancine dos Santos; 

- Celnice Nunes Vieira Krause; 

- Rosileia de Oliveira Branco; 

- Antônia Holanda da Silva Garcia; 

- Ana Lúcia Rodrigues Cardoso; 

- Edineia Aparecida Moreira; 

- Cleide Aparecida Souza; 

- Geralda Pereira dos Santos; 

- Jacilene Maria de Lima Ferrari; 



- Lizandra Cristina Becker; 

- Maria Aparecida da Silva Gonçalves; 

- Marilene dos Santos. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor aos membros da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais - APAE de Santa Luzia D’Oeste, pelos relevantes 

serviços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia:  

- Alexandra Ferreira de Souza; 

- Alice Fagundes Silva Moreira; 

- Claudineia Batista de Souza; 

- Denize de Oliveira Alves; 

- Diva de Oliveira; 

- Elizeu Almeida Petersen; 

- Francisco Leite de Souza; 

- Ivanilton Ferreira Neves; 

- Ivonte Gomes da Silva Souza; 

- Josiane Cassia de Almeida; 

- Lucimar Pedro; 

- Maria Ferreira de Souza; 

- Maria Lucineide Andrade de Oliveira; 

- Milândia Mores; 

- Nilzete Leite; 

- Rosineide Noronha Luz de Oliveira; 



- Valceli Antunes de Oliveira Cardoso; 

- Valquíria Barbosa de Lana; 

- Vera Lucia Aguiar de Souza Bezerra. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 

Estado de Rondônia, às seguintes pessoas: 

- Claudia dos Santos Silva; 

- Joivan Aparecido Godoy dos Santos; 

- Jani Dâmaris Karnopp Eller; 

- Dilcilene Cavinato da Silva Rosado; 

- Luiz Fernando Lopes da Cunha; 

- Ereni da Luz Ribeiro; 

- Rosilene de Jesus da Silva; 

- Ronaldo Aguiar Santos; 

- Ruth Lúcia Kruger; 

- Maria Cristina Barros; 

- 2º SGT BM Renato Gonçalves de Souza; 

- Simone Besen dos Santos; 

- Tenente Coronel Odoni Savegnago Lopes; 

- Bruna de Souza Garcia; 

- Saelen Medeiros da Silva Lins. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Votos de 

Louvor aos Profissionais do Programa de Apoio às 



Microempresas e Empresas de Pequeno Porte de Rondônia - 

PROAMPE, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia, aos seguintes senhores:  

- Rosemeire de Assunção; 

- Fabio Aparecido dos Santos;  

- Bruna Poliana Assis; 

- Rafael dos Santos Mendes; 

- Marilene da Costa; 

- Wesley da Silva Barbosa;  

- Poliana Santos de Mata Lima;  

- Leandro Costa de Souza; 

- Marinês Cardoso Leite; 

- Elisangela Fernandes da Silva;  

- Cleiton Rodrigo de Costa Leite;  

- Marta de Almeida Ribeiro; 

- Sergio Ferreira de Souza; 

- Josiel Faustino da Cruz; 

- Claudiane Carmo Soares;  

- Cleonira Almeida Brito; 

- Genivaldo Neris da Silva;  

- Marcelo Brandão de Andrade;  

- Janina Guacarani Baracho;  

- Maria Claudilene Silva Corrêa;  

- Leuzina Louback; 



- Telma Luisa dos Santos Teixeira;  

- Elvis Emerson Sotocorno; 

- Lucas Jhônatas Torrente Louback Silva;  

- Marcelo Martins Ferreira; 

- Jacob da Silva; 

- Andreia Lima de Paula;  

- Gabriel Souza Almeida;  

- Taíze de Almeida; 

- Diolga Cláudia Roca Evencio da Silva;  

- Jaqueline Rego Matis; 

- Tatiane Torres Querós;  

- Cristhielle Gouveia de Oliveira; 

- Poliana Cristina Rosa da Silva;  

- Ivonete Pejara Ramo; 

- Sebastião Vitor Wicisneki;  

- Aline Rossani de Carvalho Padial;  

- Alex Pinheiro dos Reis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Títulos 

Honoríficos aos Magistrados do Estado de Rondônia, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora Voto de Louvor ao Sr. Gedson Emerick Estanislau, 

fundador da empresa GEE Bonés, pelos relevantes serviços 



prestados ao empreendedorismo local e nacional, conforme 

passa a expor.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a disponibilização de 

curso de Educação Financeira, por meio da Escola do 

Legislativo de Rondônia - ELERO, no Município de Porto Velho 

- RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene destinada 

à entrega de Título Honorífico de Cidadão do Horário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Luiz André de Oliveira Carvalho, 

a ocorrer no dia 11 de dezembro de 2025, às 10h, no Auditório 

dessa Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora o deferimento para a realização de Sessão Solene a 

ser efetivada dia 15 de dezembro de 2025 às 09:00, bem como 

a reserva do Plenário da Casa, para a entrega de Honrarias 

e Homenagens, conforme PDLs 1023/2025, 944/2025, 943/2025, 

915/2025 e Requerimento 3014/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a concessão de Voto de Louvor 

ao senhor Edison Rigoli Gonçalves, Presidente do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos cidadãos que por suas trajetórias exemplares e 

contribuições significativas ao desenvolvimento do Estado de 

Rondônia, sendo este em complementação ao Requerimento n° 

3013/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a concessão de Voto de Louvor 



ao senhor Antônio de Almeida Sobrinho, Engenheiro de Pesca 

do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Rondônia 

— CREA.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora Voto de Louvor à Empresa GEE Bonés, em razão das 

relevantes contribuições social, econômica e empreendedora 

prestada ao município de Ouro Preto do Oeste e ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à empresa Jusarah Aeroagrícola, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor ao Tenente Coronel David Antônio Marques, por ocasião 

de sua assunção ao Comando do 5° Batalhão de Engenharia de 

Construção — 5° BEC.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Audiência Pública, a ser realizada 

no dia 12 de dezembro de 2025, às 14h, no período da tarde, 

com a finalidade de debater a Lei de Organização Básica (LOB) 

e a Lei de Promoções da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor os Militares do Batalhão de Polícia Ambiental (BPA), 

do 11° Batalhão de Policia Militar (11° BPM) e do 1° Batalhão 

de Policia Militar (1° BPM) pela ação heroica e coordenada 

no resgate de vítimas de acidente de trânsito na BR-364, no 

Estado de Rondônia. 

 Lidos os Requerimentos, Presidente. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Excelência. 

Em discussão os Requerimentos que acabam de ser lidos. Não  

havendo deputado para discutir, vamos colocar em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados os Requerimentos. 

Vão ao Expediente.  

Próximo.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

88/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 270. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1.120/2025, de autoria dos Deputados Alex 

Redano e Luis do Hospital que “Institui a Política de Saúde 

e Segurança no Trabalho dos servidores públicos civis da 

Administração Pública Direta, Autarquias e das Fundações 

Públicas do Poder Executivo do Estado de Rondônia”. 

Esse projeto foi votado no dia de ontem, na Sessão 

Ordinária de ontem e, através de votação pela soberania desse 

plenário, foi anulada a votação anterior e está sendo votado 

nessa manhã novamente, Presidente. Está sem parecer. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Vou suspender aqui 

por dois minutos, para que a gente possa ter um apoio aqui, 

para que seja emitido o parecer pelas Comissões pertinentes. 

Eu vou suspender por dois minutos aqui, o nosso Presidente 

chegou.  

Presidente, peço a Vossa Excelência que possa presidir, 

assumir aqui os assentos do trabalho, e aí, se o senhor me 

permitir, me encaminhe para fazer o relatório do referido 

projeto.  

 



(Às 10 horas e 07 minutos, o Senhor Alan Queiroz passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Meus amigos, obrigado. 

Deputado Alan. Estava aqui no prédio mesmo, aqui no 

auditório, onde está acontecendo uma importante ação, uma 

parceria da Assembleia Legislativa com os Correios. São 

milhares de crianças contempladas com bicicletas, bolas, 

enfim, vários presentes, que é através das cartinhas.  

Então, as crianças escrevem as cartinhas e as pessoas 

têm a oportunidade de adquirir o presente e poder contemplar 

as crianças. 

Mas, dando prosseguimento, quero convidar aqui o 

Deputado Alan para proceder ao parecer em plenário. Lembrando 

que é a maioria absoluta, é votação nominal.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, senhores deputados, 

senhoras deputadas, senhoras e senhores. Venho aqui nesse 

momento, Senhor Presidente, manifestar aqui o nosso parecer 

com relação ao Veto Total 88/2025, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem 270, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 

1.120/2025, de autoria dos Deputados Alex Redano e Luis do 

Hospital que “Institui a Política de Saúde e Segurança no 

Trabalho dos servidores públicos civis da Administração 

Pública Direta, Autarquias e das Fundações Públicas do Poder 

Executivo do Estado de Rondônia”.”. 

O governo, Senhor Presidente, encaminha uma Mensagem 

dizendo, no seu entendimento jurídico, da 

inconstitucionalidade da matéria em virtude do vício de 

iniciativa.  



Eu quero discordar aqui do posicionamento do jurídico, 

possivelmente da Procuradoria do Estado, com relação ao 

projeto dos nossos Deputados Luis do Hospital e do nosso 

Presidente Alex Redano, por entender que ele apenas direciona 

para que os próprios profissionais que já fazem parte da 

rede pública estadual, os nossos servidores concursados, 

possam apenas estar sendo redimensionados ou colocados à 

disposição para atuar, para poder exercer também esse papel, 

essa função, capacitando equipes para que possam estar 

elaborando laudos, a fiscalização e o monitoramento dessas 

ações.  

Então, nesse sentido, Senhor Presidente, eu vou aqui de 

encontro ao Veto e eu vou manifestar o meu parecer pela 

rejeição do Veto. Então, o meu parecer pelas Comissões 

pertinentes é contrário ao Veto. Esse é o nosso voto e o 

nosso parecer, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz.  

Coloco agora em apreciação o parecer. Alguém para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado.   

Quero convidar aqui os deputados para a discussão do 

Veto. Algum deputado para discutir?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - 

Presidente Deputado Alex Redano, Deputado Luis do Hospital.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria de passar a 

palavra, para a discussão do Veto, ao nobre Deputado Luis do 

Hospital.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - 

Obrigado, Deputado Alex Redano, nosso Presidente. É um 

projeto importante, em que nós visamos a saúde do 

trabalhador, dos servidores do Estado de Rondônia.  

Então, eu quero lhe agradecer e parabenizar pela sua 

postura, pelo seu trabalho. É um projeto importante, que nós 

vamos estar contribuindo com todos os servidores do Estado 

de Rondônia. Nós, derrubando esse Veto, é importantíssimo 

para nós. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, meu irmão. 

Conte com o meu apoio, projeto de suma importância e concordo 

com Vossa Excelência.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, registra minha presença, Deputada Rosangela 

Donadon.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora mesmo, registrada 

a presença da nobre Deputada Rosangela Donadon.  

Vamos agora à votação em turno único de discussão e 

votação. Os deputados favoráveis ao Veto votarão “sim”, os 

contrários ao Veto votarão “não”. O nobre Deputado Alan 

Queiroz fará a chamada dos deputados. O Deputado Eyder 

Brasil.   



 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Fiquei muito 

feliz que o Deputado Alex Redano ter me confundido com o 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É que o Alan estava 

secretariando até agora pouco, mas dois grandes 

parlamentares.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado que 

eu admiro muito e respeito muito, Deputado Alan Queiroz, um 

grande líder. E eu me lembro que quando eu entrei na vida 

pública em 2016, o Deputado Alan Queiroz já era uma liderança 

política consolidada na Câmara Municipal.  

Nós tivemos a oportunidade de concorrer junto pelo PSDB, 

em 2016, e sempre ali tendo o Deputado Alan como referência. 

Então, muito me alegra essa comparação, Presidente. 

Obrigado.  

Lembrando que o parecerista emitiu parecer contrário ao 

Veto, ou seja, pela derrubada do Veto. Então, deputados que 

votarem “sim” ao parecer, estarão votando pela derrubada do 

Veto. Então, a recomendação é votar “não”, pela derrubada do 

Veto. É como encaminha os deputados autores da matéria, 

Deputado Alex Redano e Deputado Luis do Hospital.  

Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Primeiro Excelência, obrigado pela 

deferência. A recíproca é verdadeira, sabe do carinho que 

tenho também por Vossa Excelência, a admiração pelo seu 



trabalho. E o meu voto, seguindo o nosso parecer, será 

contrário ao Veto. “Não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado Alan 

Queiroz, já tinha dado parecer, vota “não”.  

Como vota o Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui agradecer 

a oportunidade de assinar junto com o nosso querido Deputado 

Luis do Hospital, esse importante projeto. E eu entendo que 

ele é constitucional, sim, e nós precisamos buscar a 

regulamentação disso. Então, eu voto “não”. Eu voto junto 

com o nosso relator.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado Alex 

Redano vota “não”.  

Como vota o Deputado Cássio Gois?  

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

Como vota a Deputada Cláudia de Jesus?  

Como vota o Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Pela derrubada do Veto.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Delegado Lucas?  

Como vota a Deputada Drª Taíssa?  



Como vota o Deputado Edevaldo Neves?  

Deputado Eyder Brasil vota “não”.  

Como vota o Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Acompanho 

o relator.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva vota “não”.  

Como vota a Deputada Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputada 

Gislaine Lebrinha vota “não”.  

Como vota a Deputada Ieda Chaves?  

Como vota o Deputado Ismael Crispin?  

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Deputada 

Ieda Chaves vota “não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Ismael Crispin?  

Como vota o Deputado Jean Mendonça?  



Como vota o Deputado Laerte Gomes? Como vota o Deputado 

Laerte Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - “Não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado Laerte 

Gomes vota “não”.  

Como vota o Deputado Jean Mendonça?  

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Registrou 

meu voto, Presidente?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputada Ieda 

Chaves vota “não”. Registrado, deputada. 

Como vota o Deputado Jean Oliveira?  

Como vota o Deputado Luis do Hospital? 

  

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR.  EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Voto “não”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”. 

 

O SR.   EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”. 

Como vota o Deputado Marcelo Cruz?  

Como vota o Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Voto “não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Como vota a Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Em segunda 

chamada para votação nominal, desconsiderando quem ainda não 

registrou presença.  



 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Registrou o voto da Deputada Rosangela Donadon?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon vota “não”.  

Como vota o Deputado Delegado Lucas?  

Como vota o Deputado Edevaldo Neves?  

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

Como vota o Deputado Jean Mendonça?  

Como vota o Deputado Marcelo Cruz? 

Presidente, são 14 votos “não”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - não  

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - ausente 

- Deputado Eyder Brasil           - não 



- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não  

- Deputada Ieda Chaves   - não  

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não 

- Deputado Pedro Fernandes  - não  

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente 

- Deputada Rosangela Donadon  - não  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 14 votos “não” 

está rejeitado o Veto Total 88/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias, Presidente.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Registra a presença da Deputada Cláudia de Jesus?  



 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrando a 

presença da nobre Deputada Cláudia de Jesus.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cláudia de 

Jesus, eu só vou encerrar a Sessão e precisamos registrar a 

presença novamente para a Sessão Extraordinária e votarmos 

o Refaz.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida apreciar matérias em 

condições regimentais.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 19 minutos)  

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


